



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ФОНДА «НОВАЯ ЕВРАЗИЯ»

В этом выпуске:

- Обращение Президента Фонда «Новая Евразия» А.В. КОРТУНОВА
- Краткий обзор деятельности Фонда «Новая Евразия»
- Анонсы и объявления

Обращение Президента Фонда

Дорогие коллеги!

Рады сообщить о том, что Фонд «Новая Евразия» начинает выпуск информационного бюллетеня. Информационный бюллетень ФНЕ будет выходить раз в три месяца. Первый выпуск посвящен событиям, состоявшимся в апреле – июле 2008 г.

При всем разнообразии программ и проектов Фонда «Новая Евразия» (ФНЕ), новые инициативы, стартовавшие в период с апреля по июль 2008, ознаменовали важный этап в деятельности Фонда. Основной акцент в деятельности Фонда был сделан на поиск новых партнеров, популяризацию и внедрение успешного опыта реализации программ социальных инвестиций.

Для этого ФНЕ объединил свои усилия с Российским Союзом Промышленников и Предпринимателей, Российско-Американским Деловым Советом и другими организациями.

Активная работа нашего Фонда в области продвижения социальной ответственности и социальных инвестиций нашла свое продолжение в реализации программ социального развития для территорий присутствия предприятий угледобывающей промышленности - совместном проекте с Сибирской угольно-энергетической компанией (СУЭК). Успешное осуществление этого проекта ознаменует важную веху в развитии всей российской корпоративной благотворительности.



Крупнейшая угледобывающая компания России –СУЭК - развернула масштабное инвестирование в социальные проекты в пяти территориях

своего присутствия.

Фонд остается приверженным поддержке общественно-ориентированного образования. Новый проект - «Университет и сообщество» - будет направлен на повышение социальной ответственности региональных университетов через вовлечение студентов и преподавателей в деятельность, расширяющую связи университетов с местным сообществом.

Андрей КОРТУНОВ

Молодежные инициативы

Местному сообществу – активную молодежь

Фонд «Новая Евразия» считает необходимым повышение квалификации специалистов по работе с молодежью. Около 500 руководителей молодежных организаций, учителей, социальных педагогов, сотрудников комитетов по

делам молодежи, психологов и студентов педвузов из семи регионов РФ (Владимирской, Калининградской, Саратовской, Тамбовской, Псковской областей, городов Сургут и Таганрог) приобретают в проектах Фонда опыт формирования

социальных навыков, а также овладевают передовыми технологиями развития эмоциональной сферы и командного взаимодействия для вовлечения молодежи в активную общественную деятельность.



«Я не только знаю, что и как можно сделать, я умею это делать!» - такую оценку дают специалисты, прошедшие тренинги по развитию коммуникативных и социальных навыков у детей и молодежи, которые призваны помочь молодым людям активно взаимодействовать в различных жизненных

ситуациях, а также могут стать фактором жизненного и профессионального успеха.

По итогам проектов публикации новых методов и подходов к решению молодежных проблем, описание лучших практик в периодических изданиях регионов станут достоянием профессиональных сообществ.

Продвижение модели общественно-активных школ в России

Общественно-активная школа (ОАШ) – это модель развития школы в тесном взаимодействии с местным сообществом. Это взаимодействие реализуется как посредством активного участия школьников в жизни сообщества (добровольческое движение, благотворительные акции, шефство и т.п.), так и через вовлечение местного сообщества в жизнь школы, через превращение ее в центр общественной жизни.

Фонд «Новая Евразия» активно поддерживает движение общественно-активных школ в России через выстраивание сетевой работы школ, общественных организаций и других заинтересованных сторон, а также через вовлечение новых регионов в работу по модели ОАШ.

В июне 2008 г. новые ресурсные центры ОАШ на Северо-западе России – АНО «Псковский региональный центр образовательных технологий» и Карельский фонд развития образования в консорциуме с Республиканским центром молодежи, некоммерческой организацией «МОСТ» и Петровской школой, начали реализацию своих проектов по развитию ОАШ.

Фонд также начал свою деятельность в Кемеровской области (г.Киселевск), Республике Хакасия (г.Черногорск) и Республике Бурятия (поселок Саган-Нур), направленную на развитие местных школ по модели ОАШ.

Роль ключевой площадки для сетевого взаимодействия ОАШ выполняет портал общественно-активных школ www.cs-network.ru. ФНЕ поддерживает модернизацию портала. Первые результаты этой работы демонстрируют значительное увеличение пользователей портала и интенсивности осуществляемого через него сетевого взаимодействия, что также стало возможным благодаря активному подключению российских школ к Интернету в рамках реализации национального проекта «Образование».

Высшее образование

Университет и сообщество

Новая совместная инициатива ФНЕ и Фонда Чарльза Стюарта Мотта «Университет и сообщество» объединила пять региональных университетов – Рязанский государственный университет, Сургутский государственный университет, Московскую государственную академию делового администрирования, Карельский государственный педагогический университет и Великолукскую государственную сельскохозяйственную академию. Университетские команды, в числе которых студенты, аспиранты,

преподаватели и специалисты административно-управленческого состава, изучили потребности и ресурсы, как местных сообществ, так и самих университетов, и определения направления деятельности для выстраивания отношений между университетами и сообществом. Так, на базе Московской государственной академии администрирования будет создан Центр поддержки собственников жилья для повышения правовой грамотности в сфере управления жильем; а на базе Великолукской государственной сельскохозяйственной



академии планируется создать Информационно-консультационный центр «Дачник» по оказанию информационных и консультационных услуг сообществу дачников Великих Лук.

Общее и профессиональное образование

Совершенствование управления школой через сетевое взаимодействие и международный диалог

С целью внедрения современных подходов в управление и развитие школой и развитие международного профессионального сообщества руководителей школ Фонд «Новая Евразия» при поддержке Института «Открытое общество» осуществляет проект «Международная школа директоров».

Первая международная школа для руководителей школ из России, стран Центральной и Восточной Европы, СНГ прошла в Москве в мае 2008 г. и позволила участникам определить темы совместных проектов:

- Общественно-государственное партнерство в образовании (базовые партнеры: директора школ из городов Красноярск и Норильск Красноярского края, г. Артем Приморского края, г. Канаш Чувашской Республики).
- Социальное партнерство для развития школы (базовые партнеры: директора школ из Украины, Румынии и Молдовы).
- Модель разновозрастного обучения для сельских школ, и школ для одаренных детей (базовые партнеры: директора школ из Калининградской области - поселка Тростники Гурьевского района;

Усть-Илимска Иркутской области; Петрозаводска Республики Карелия; Воронежской области – село Хохол Хохольского района; Читинской области и Агинского Бурятского автономного округа).

- Подходы к организации компетентностного обучения (базовые партнеры: директора школ из г. Бишкека, Кыргызстан; г. Первомайский Шемонаихинского района и г. Семипалатинска Восточно-Казахстанской области, Казахстан).

Новые образовательные программы для начального и среднего профессионального образования

Подготовка рабочих кадров, учитывающая потребности и перспективы развития региональных рынков труда, является одной из важных задач начального и среднего профессионального образования. Фонд «Новая Евразия» уделяет большое внимание усилению системы профессионального образования, и в рамках проекта «Новые образовательные программы начального и среднего профессионального образования (НПО и СПО), ориентированные на профессиональные стандарты в Красноярском крае» внедряет эффективные механизмы для налаживания диалога между образовательными учреждениями и работодателями. Работодатели получают экспертную поддержку в разработке профессиональных стандартов, а специалисты начального и среднего профессионального образования знакомятся с

новыми принципами разработки учебных программ на основе профессиональных стандартов и получают возможность апробировать эти программы в сотрудничестве с работодателями.

Одним из первых результатов проекта стало подписание соглашения, в котором работодатели и представители объединений работодателей (Российский союз промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленная палата, Ассоциация строителей автодорог Красноярского Края, Сибирская Ассоциация Гостеприимства, Ачинский НПЗ (Роснефть), ЕТКС, ОАО «ГМК «Норильский никель», ЗАО «Енисейское речное пароходство») взяли на себя обязательство включиться в разработку и утверждение профессиональных стандартов. Утвержденные профессиональные стандарты лягут в основу региональной



системы начального и среднего профессионального образования, что станет первым шагом к созданию правовой основы частного-государственного партнерства в области общего и среднего профессионального образования в Красноярском крае.

Ключевым партнером ФНЕ в Красноярском регионе является Агентство профессионального образования и науки администрации Красноярского края, которое внесло большой вклад в развитие профессионального образования края.

Жилищное самоуправление в России

Поддержка собственников жилья



На протяжении ряда лет развитие жилищного самоуправления является одним из приоритетных направлений деятельности Фонда. За это время Фондом были сформированы негосударственные некоммерческие объединения субъектов жилищно-коммунального взаимодействия, способные отстаивать интересы собственников и действовать на основе профессиональных стандартов в сфере управления

многоквартирными домами, а также созданы национальные сетевые структуры, объединяющие жилищные НКО, ТСЖ/ЖСК, и управляющие организации России - Сеть Школ Жилищного Просвещения, Всероссийская Ассоциация НКО в защиту ТСЖ.

В рамках инициативы «Поддержка собственников жилья» (осуществляется при поддержке Агентства международного развития США) ФНЕ совместно с администрациями Нижнего Новгорода, Перми и Твери начал реализацию демонстрационных проектов по управлению многоквартирными домами. 830 собственников помещений, руководителей ТСЖ/ЖСК и управляющих

организаций принимают активное участие в этих демонстрационных проектах, повышая свою компетентность по применению на практике установленного российским законодательством нового порядка принятия решения о проведении капитального ремонта многоквартирного дома. Информационные и методические материалы, разработанные экспертами Фонда, помогают апробировать новые механизмы предоставления бюджетных средств на проведение капитального ремонта.

Развитие территорий

Программы социального развития для территорий присутствия предприятий угледобывающей промышленности



В апреле 2008 г. Фондом «Новая Евразия», по инициативе Фонда «СУЭК - регионам» и в партнерстве с Агентством деловых коммуникаций, начата реализация программ социального развития территорий присутствия предприятий угледобывающей промышленности. В качестве площадок для реализации программ были выбраны 5 пилотных территорий: г. Киселевск, Кемеровская область, г. Бородино,

Красноярский край, г. Черногорск, Республика Хакасия, п. Саган-Нур, Республика Бурятия и п. Чегдомын, Хабаровский край. Социальные программы разрабатывались с учетом специфики и проблем конкретных территорий, при активном участии самих жителей в разработке и последующей реализации программ. Несмотря на различия в географическом положении и размере населенного пункта, основные проблемы во всех регионах оказались одинаковыми и взаимосвязанными: отток населения, в первую очередь молодежи, нехватка профессиональных кадров и неразвитость социальной инфраструктуры.

Для решения этих проблем Фонд инициировал различные программы социального развития, среди них: **программа «Чегдомын Плюс»** (Хабаровский край), направленная на развитие рабочего поселка и превращение его в перспективный современный, творчески активный город и благоприятное место для проживания высококвалифицированных кадров и молодежи; **программа «Центр общественной жизни поселка Саган-Нур»** (Республика Бурятия), направленная на развитие, повышение активности и самоорганизации местного сообщества через внедрение технологий общественно-активной школы;

программа «Профессия и карьера» (Республика Хакасия), направленная на решение одной из острых проблем региона – нехватки высококвалифицированных специалистов, отсутствия

мотивации у молодежи к рабочим специальностям; программа «Городская среда» (Кемеровская область), направленная на привлечение и удержание квалифицированных специалистов и молодежи

за счет развития городской и социальной инфраструктуры для формирования комфортных условий проживания.

Развитие предпринимательства



Фонд «Новая Евразия» рассматривает сектор малого и среднего бизнеса как ключевого участника государственно-частных партнерств на муниципальном и региональном уровнях и один из важнейших ресурсов комплексного развития территорий. Основной фокус деятельности Фонда заключается в реализации направлений, связанных с оптимизацией муниципальных процедур регулирования предпринимательской деятельности; совершенствованием

структуры муниципального заказа и заказов крупных предприятий; внедрением в практику малых предприятий современных эффективных методов организации работы. Один из ярких примеров деятельности Фонда в рамках данного направления можно считать формирование Фонда поддержки малого бизнеса в г. Бородино Красноярского края. На самом старте инициативы ФНЕ удалось вовлечь в учредители создаваемого фонда администрации двух муниципалитетов – г. Бородино и Рыбинского района, каждый из которых выразил готовность внести финансовый вклад (по 500 тысяч рублей). ФНЕ содействует организационному развитию фонда,

помогая обучить персонал фонда и сформировать адекватный комплекс услуг для поддержки предпринимателей. В дальнейшем ФНЕ окажет помощь в формировании инвестиционных проектов фонда (Зона отдыха, городской кинотеатр). Предполагается, что средства, полученные от реализации этих проектов, позволят фонду поддержки осуществлять программы микрофинансирования, а также будут способствовать включению фонда в государственные программы поддержки малого предпринимательства.

Инноватика

Развитие инновационной инфраструктуры на Дальнем Востоке России



Многие регионы России обладают большим инновационным потенциалом. Однако инновационный сектор экономики требует формирования инновационной инфраструктуры, а также масштабной и эффективной научной, технологической, экономической, и маркетинговой экспертизы

инновационных идей и проектов. Для решения этих задач Фондом были инициированы программы, направленные на создание условий продвижения инноваций в двух регионах Дальнего Востока – Приморском и Хабаровском краях.

Программа развития устойчивой инновационной инфраструктуры Хабаровского края позволит максимально эффективно использовать и наращивать инновационный потенциал региона, а также обеспечит продвижение новых технологий в реальный

сектор экономики. На этапе запуска программы «Развитие инновационной инфраструктуры Хабаровского края» был проведен ряд экспертных слушаний, в том числе круглый стол «Тихоокеанская Россия: новые перспективы, новое видение». Организаторами мероприятия, вместе с ФНЕ, выступили Общественная палата Российской Федерации, Российский Союз Промышленников и Предпринимателей, Совет по национальной стратегии и Правительство Хабаровского края. Участники круглого стола отметили, что переход к

инновационной экономике является приоритетной задачей социально-экономического развития Дальнего Востока, а для Хабаровского края инновационный путь развития – безальтернативен. В Приморском крае ФНЕ принял активное участие в

разработке одного из основополагающих документов, определяющих направления развития инновационных процессов в крае – «Концепции Стратегии развития инновационной сферы Приморского края до 2012 года».

Отдельные положения Концепции вошли составной частью в разрабатываемую по заказу Администрации края «Стратегию развития Приморского края до 2025 года».

Анонсы и объявления

- **7-9 сентября 2008 г., г.Астана, Казахстан** – проведение круглого стола по проблемам переселения соотечественников из Республики Казахстан в Красноярский край в рамках проекта «Создание эффективной системы управления добровольным переселением соотечественников в Красноярский Край».
- **10-14 сентября 2008 г., п.Саган-Нур, Республика Бурятия** – проведение тренинговой программы по формированию детско-взрослого пресс-центра на базе школы в рамках проекта «Разработка и реализация программ социального развития для территорий присутствия предприятий угледобывающей промышленности».
- **15-18 сентября 2008 г., г. Хабаровск, Хабаровский край** – проведение семинара «Экспертиза инновационных проектов» в рамках проекта «Развитие инновационной инфраструктуры в Хабаровском крае». Участники – сотрудники малых инновационных и консалтинговых компаний, представители ВУЗов Хабаровского края.
- **15-20 сентября 2008 г., Республика Хакасия** – организация ознакомительной поездки школьников по промышленным предприятиям Республики Хакасия в рамках программы профессионального самоопределения школьников по проекту «Разработка и реализация программ социального развития для территорий присутствия предприятий угледобывающей промышленности».
- **23-24 сентября 2008 г., г. Киселевск, Кемеровская область** – проведение общественной экспертизы детских проектов дворовых спортплощадок (в рамках совместного конкурса Фондов «СУЭК – регионам» и «Новая Евразия» - «Мой двор – спортплощадка»).
- **25-26 сентября 2008 г., Московская область** - проведение семинара «Информационная поддержка жилищно-коммунальной реформы» для региональных СМИ России в рамках проекта «Поддержка собственников жилья». На семинаре планируется обсудить региональные практики по жилищному просвещению и информированию, повысить уровень информированности участников семинара по вопросам жилищно-коммунальной реформы, способствовать формированию практических навыков по созданию доступных для населения информационно-разъяснительных материалов.
- **16 - 18 октября 2008 г., г.Мурманск, Мурманская область** - Международная конференция «Россия – Норвегия: активное партнерство» в рамках Программы «Развитие Баренцева региона через партнерство Северо-Запада России и Норвегии». Участники – представители некоммерческих организаций Северо-Запада РФ и Норвегии, Администрации г. Мурманска, бизнес сообщества.

Фонд «Новая Евразия», созданный в октябре 2004 г., является российским агентством социального развития. Реализуя проектную деятельность, Фонд отвечает на запросы и потребности российского общества в области социально-экономического развития и вносит вклад в решение широкого спектра актуальных проблем, в том числе создавая механизмы, обеспечивающие долговременный социальный эффект.

Контактная информация:

105120 Москва, 3-й Сыромятнинский пер., д.3/9, 5 этаж.

Тел.: (495) 970-1567 Факс: (495) 970-1568

URL: www.neweurasia.ru

E-mail: reception@neweurasia.ru